
 
 

Acta ejecutiva sesión ordinaria 

Consejo de la Sociedad Civil de SUBTEL 

Fecha: 2-08-2024 

Sesión N° 120 

Asistentes al Consejo:  

 
María Isabel Hayes Corporación de Beneficencia Pública, Red Mujeres Alta Dirección (REDMAD 

Daniel Oyarzún Fundación Multitudes 

Eduardo Costoya Colegio de Ingenieros de Chile A.G. 

Miguel Acevedo Asoc. Chilena de Telecomunicaciones A.G. Chile Telcos 

Carolina Veroitza Comunidad de Aguas Subterráneas sector 4 Mal Paso- Copiapó 

Claudio Machuca Asociación Gremial de Informáticos UTEM-USACH 

Paulina Acevedo A.G. Nacional de Medios Independientes y Comunitarios de Chile-ANAMIC 

  

Jaime Pizarro Corporación Alianza para la Innovación y Desarrollo Rural (CALIDER) 

Israel Madler  

Jorge Cisternas Corporación Nacional de Consumidores y Usuarios de Chile, CONADECUS 

Marisa Pinela Centro Cultural Radio Florentina 

Carlos Figueroa Asociación Gremial de Especialistas en Telecomunicaciones de Chile 

Pablo Rodriguez Asociación de Consumidores Formadores de Organizaciones Juveniles de 

Consumidores y Consumidoras (FOJUCC-Concepción 

 
Se excusa Michel Souza de ONG Derechos Digitales e Iván Ramírez de Asociación Chilena del 
Espacio (ACHIDE). 
 

 
Secretaria Ejecutiva y de Actas: Andrea Pinto Rojas 
Se inicia la sesión de manera virtual vía Google Meet a las 11:05 horas 

 
Tabla y desarrollo de la sesión: 

 Organización de trabajo de comisiones del COSOC 

 



 
 
Consejeros deciden, que para el mejor funcionamiento de las comisiones se debe definir un 

líder/eresa para cada una, que deberá coordinará las reuniones, tomar notas de acuerdos y 

entregar información. 

Además cada comisión deberá establecer, objetivos, plan de trabajo, entregables, plazos. 

Se sugiere que en las comisiones puedan participar otras organizaciones que no pertenecen al 

COSOC de SUBTEL, como una fuerza de tarea. Sólo para estos efectos, para el desarrollo del 

trabajo de la comisión. También se pueden invitar a expertos en temas de interés. por ejemplo. 

Se  informan los integrantes de cada comisión y se definen sus líderes/as para cada una de ella, 

quedando conformando de la siguiente forma: 

N° Ámbitos/Comisiones de trabajo Integrantes  

1 Regulación, desarrollo y desafíos + fiscalización Claudio Machuca (líder) 
Iván Ramírez 
Carlos Ossio 
Paulina Acevedo 
Daniel Oyarzún 
Miguel Acevedo 
Michel Souza 
Israel Madler 
 

2 Legislativo/normativo, medios comunitarios  y 
consumidores 

Pablo Rodríguez (líder) 
Paulina Acevedo 
Miguel Acevedo 
Hugo Lizama 
Marisa Pinela 
Jorge Cisternas 
 

3 Brechas, acceso, conectividad en los territorios Carolina Veroitza (lideresa) 
Iván Ramírez 
Claudio Machuca 
Jimmy Ureta 
Jaime Pizarro 
Miguel Acevedo 
Marisa Pinela 
Jorge Cisternas 
 

4 Proyectos satelitales, estado de proyectos Iván Ramírez (líder) 
Jimmy Ureta 
Eduardo Costoya 
Miguel Acevedo 
 

 



 
 
Andrea Pinto les ayudará proporcionando una pauta de trabajo para las comisiones, 

Se establece que los primeros entregables de las comisiones debieran estar en el mes de octubre 

Se propone generar otras iniciativas, como mesas de trabajo, con el Ministerio de Ciencia y 

Tecnología y con SEGEGOB. Trabajaran en la redacción de las cartas para coordinar esto Jorge 

Cisternas con Paulina Acevedo. 

Se informa que quienes no se inscribieron en las comisiones, pueden participar en ellas. 

Las reuniones de las comisiones podrán ser presenciales o virtuales, pero en caso de ser 

presenciales y necesiten salas, deben informar a Andrea con a lo menos 2 semanas de anticipación 

para poder reservarlas con tiempo. 

También les informa que el 30 de agosto se realizará una actividad de camaradería para celebrar 

los 12 años del COSOC, presencial, por lo tanto les enviará la invitación. No es una sesión sino una 

ocasión para reunirse y compartir. 

Andrea Pinto les invitar a responder Encuesta para la actualización del diagnóstico para la 

implementación del Sistema de Calidad de Servicio y Experiencia Usuaria, en donde es esencial 

contar con la opinión del COSOC. Todos pueden participar y estará abierta hasta el 9 de agosto. 

También Andrea les enviará link para participar consulta ciudadana sobre ciberseguridad. 

Se define que las comisiones se constituyan durante el mes de agosto, para hacer entrega en 

octubre, por lo tanto, se realizará reunión de líderes para definir plan de trabajo en común para 

todos el 9 de agosto, junto a la Presidenta y Vicepresidenta del COSOC.  

Acuerdos 

 
 Líderes/as deberán organizar el trabajo de sus comisiones, y deberán conformarse durante el 

mes de agosto. 

 Jorge Cisternas con Paulina Acevedo elaborarán cartas para enviar a COSOC de Min Ciencia y 

a SEGEGOB 

 Comisiones trabajarán de acuerdo a la pauta de trabajo que se defina 

  Se realizará reunión con líderes/as de comisiones el 9 de agosto a las 11:00 horas, en donde 
se definirá plan de trabajo, plazos, etc. Reunión será presencial. 

 Entregables de comisiones no debería exceder al mes de octubre  

 
Finaliza la sesión a las 11:50 horas  
 


